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Тема:  РОЗВ’ЯЗУВАННЯ РОЗРАХУНКОВИХ ЗАДАЧ НА ВИВЕДЕННЯ МОЛЕКУЛЯРНОЇ ФОРМУЛИ РЕЧОВИНИ ЗА МАСОЮ, ОБ’ЄМОМ ТА КІЛЬКІСТЮ РЕЧОВИНИ РЕАГЕНТІВ АБО ПРОДУКТІВ РЕАКЦІЇ.

Завдання: навчитися розв'язувати задачі на виведення молекулярної формули певної речовини за масою, об’ємом та кількістю речовини реагентів або продуктів реакції.
[bookmark: _GoBack]! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за посиланням:
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
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Пояснення

Задача 1.
  
Вуглеводень об'ємом 2 л важить 3,93 г. Визнач молекулярну формулу сполуки.
  
Розв'язок
 
1. 1 моль будь-якого газу за нормальних умов займає об'єм 22,4 л. Знайдемо масу 1 моль сполуки (молярну масу), округлюючи значення до цілих:
 
2 л −3,93 г22,4 л −x г
 
M(вуглеводню)=x=22,4⋅3,932=44 г/моль.
 
2. Емпіричним шляхом обчислюємо кількість атомів Карбону у сполуці — 3.
Кількість атомів Гідрогену у сполуці:
 
n(H)=44−3⋅12=8.
 
Отже, формула вуглеводню — C3H8.
 
Відповідь: формула вуглеводню — C3H8.

Задача 2.
Алкен масою 210 г приєднав бром масою 480 г. Визнач формулу алкену.
 
Розв'язок:
 
1. 1 молекула алкену приєднує 1 молекулу брому:
 
CnH2n+Br2→CnH2nBr2.
 
2. Визначимо кількість речовини брому, що вступив у хімічну реакцію:
 
ν(Br2)=m(Br2)M(Br2);
 
Mr(Br2)=2⋅80=160;
 
M(Br2)=160 г/моль;
 
ν(Br2)=480160=3 моль.
 
Отже, кількість речовини брому і алкену у реакції — 3 моль.
 
3. Знайдемо масу 1 моль алкену (молярну масу):
 
M(алкену)=2103=70 г/моль.
 
4. Загальна формула алкенів — CnH2n. Виразимо молекулярну масу, та обчислимо n:
 
n⋅12+2n⋅1=70;14n=70;n=5.
 
Отже, формула алкену — C5H10.
 
Відповідь: формула алкену — C5H10.

Задача 3.
Визнач об'єм та масу гідроген броміду, який може приєднати суміш етану і пропену об'ємом 70 л з об'ємною часткою пропену 80 %.
  
Розв'язок
1. Із компонентів суміші етан у реакцію не вступає. Реагувати з гідроген бромідом буде пропен. Рівняння реакції:
 
C3H6+HBr→C3H7Br.
 
2. Визначим об'єм пропену у суміші:
 
V(C2H4)=70⋅80100=56 л.
 
3. Обчислимо об'єм гідроген броміду, який приєднає пропен згідно закону об'ємних відношень газів:
 
C3H656л1л+HBr→C3H7Brxл1л;
 
56л1л=xл1л;
 
V(HBr)=56⋅11=56 л.
 
4. Обчислимо кількість речовини гідроген броміду:
 
ν(HBr)=V(HBr)Vm, де Vm — молярний об'єм, дорівнює 22,4 л/моль;
 
ν(HBr)=5622,4=2,5 моль.
 
5. Визначимо масу 2,5 моль HBr:
 
m(HBr)=ν(HBr)⋅M(HBr);
 
Mr(HBr)=1⋅1+1⋅80=81;
 
M(HBr)=81 г/моль;
 
m(HBr)=2,5⋅81=202,5 г.
 
Відповідь: об'єм гідроген броміду — 56 л, маса — 202,5 г.
 

! Домашнє завдання: опрацюйте параграф 11. Підготувати проєкт на тему «Вплив на довкілля вуглеводнів та їх похідних».
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